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Question écrite au gouvernement 

 
Mme Éliane TEVAHITUA 

Représentante à l’assemblée de Polynésie française 

N° 130/2020/GTH/CAB/ET/et 

Papeetē, le 20 juillet 2020. 

À 

 

Monsieur Jacques RAYNAL 

Ministre de la Santé et de la prévention, en charge de la protection sociale généralisée 

 

Objet : Évacuations sanitaires aux îles Marquises 

P.J. : 3 photos d’«évasan» de nuit d’un nourrisson de deux ans depuis le quai de Omoa (Fatu-

Hiva) à destination du quai de Taha’uku (Hiva-Oa) 

 

Monsieur le Ministre, ia ora na 

 

Le Dr Gerhard ADAMEK jusqu'alors en poste sur l'île de Ua Pou a décidé de mettre 

prématurément un terme à son contrat de travail en qualité de médecin généraliste. Ce dernier 

qui aura oeuvré durant deux années aux Marquises invoque notamment les difficultés 

structurelles auxquelles il est confronté dans l'exercice quotidien de son activité professionnelle 

(désert médical, sous-équipement, absence de pharmacie, etc.), en particulier son impuissance à 

gérer les cas d'urgence absolue survenant de nuit. 
 

Il a également fait valoir, à juste titre, l'impossibilité dans laquelle se trouve le nouvel hélicoptère 

de type EC-135 en service depuis trois semaines, à appareiller de nuit du fait de l'absence de 

balisage et d'éclairage adéquats rendant les opérations d'évacuations sanitaires de nuit 

impraticables. 

 

J'ai récemment été interpellée par des habitants de l'île de Fatu-Hiva qui ont été confrontés à 

l'évacuation en urgence de deux malades : 

-le premier, un nourrisson de deux ans transporté en pleine nuit aux termes d'un trajet de 

quatre heures par bonitier dans des conditions météorologiques maritimes épouvantables ; 

-le deuxième, une personne âgée évacuée vers 17 heures pour suspicion d’A.V.C. par le 

navire « Te ata o Hiva » et arrivée dans les mêmes délais au quai de Taha’uku (Hiva-Oa). 

 

Devant ce constat sans appel d'indigence médicale et de conditions de transports sanitaires 

aléatoires dans lesquelles se trouvent les habitants des îles Marquises et de Fatu Hiva en 

particulier, je souhaiterais être instruite des mesures concrètes que compte prendre le 

gouvernement auquel vous appartenez pour assurer une prise en charge respectueuse et 

efficace des évacuations sanitaires des malades en provenance de Fatu Hiva ? 
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Je vous d'agréer, Monsieur le ministre, l'expression de ma considération distinguée. Mauruuru.

  

 

       

  

Mme Éliane TEVAHITUA  

 

Quai de Omoa 

Evasan du nourrisson 

Dans la nuit de dimanche 12 à lundi 13 juillet 2020 à 21h45 
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